



纯化镇中心幼儿园

## 纯化镇中心幼儿园

# 办家长满意的幼儿教育

### 一、幼儿园情况介绍

纯化镇中心幼儿园系镇政府投资兴办的幼儿园。现园舍是2013年暑期,由原中心小学改建而成,并于同年11月份正式投入使用。改建后占地面积9100平方米,园舍建筑面积2040平方米,绿化面积3660平方米。现有大、中、小六个教学班,在园幼儿207人,教职工21人,专任教师15人,学历达标率100%。园内教学、活动各区分明,布局合理,各室制度健全,管理规范。纯化镇中心幼儿园功能用房齐备,设有多功能活动室、保健室、档案室、科学发现室、卫生保健室、园亲子活动室、图书室、食堂等,并实现了活动室、盥洗室、寝室三室配套。各教室配备电脑、电视、DVD和电子琴,每级部配备打印机一台,为素质教育的实施奠定了良好的物质基础。

纯化镇中心幼儿园以“孩子开心 家长放心 是我们永远的追求”为办园宗旨;以“心中有目标 眼中有孩子 处处有教育”为园风;“探索、钻研、博爱、奉献”为园训。

纯化镇中心幼儿园从原园舍搬入现园舍后,园内环境得到很大程度的改善,同时,纯化镇中心幼儿园注重加强管理、关注内涵发展,并结合幼儿发展特点及当地实际提出了各级部的发展特色理念:灵活手指,多彩生活;阳光本土,享受生活;发展传统,品味生活。

#### 1、小班特色活动:手指谣和形象粘贴——灵活手指,多彩生活

手指谣可以锻炼孩子们的手指灵活性,形象、易懂的语言又可以激发孩子们语言能力的发展。形象粘贴也是孩子们十分乐于参与的活动,粘贴过程即是孩子们想像的过程,也是孩子们再创造的过程,小手的联用又可刺激机体的发育。

#### 2、中班特色活动:涂鸦与本土——阳光本土,享受生活

涂鸦过程能很好地锻炼孩子们的手部小肌肉,从而促进小肌肉的进一步发育。这个过程又可以很好地锻炼孩子们的审美能力和创造美的能力。同时,还可培养孩子们安心做事、耐心做事的能力。

在本土方面,纯化镇中心幼儿园中班以本土资源为载体,通过幼儿亲手操作感受本土文化。秸秆锅盖、葫芦、枝条都是孩子们创作的资源。在我们的教育下,孩子们利废创作的意识也在不断地提高。

#### 3、大班特色活动:编织和古

### 诗——发扬传统,品味生活

大班孩子在编织过程中,认识了经线与纬线,更重要的是可以体会我们伟大祖国传统文化的内涵。大班幼儿是书面语言发展的关键期,针对这一发展特点,纯化镇中心幼儿园大班开设了古诗朗诵与绘本故事这一特色活动。

### 二、办家长满意的幼儿园——细微之处见真情

幼儿园是孩子儿时游戏的乐土,是孩子童年成长的摇篮,家长把孩子交到我们的手中,我们感到责任的重大,怎样做才能保证孩子健康快乐地成长,怎样做才不有违家长对我们的信任,怎样做才不辜负社会对我们的支持?我们不断地思索,不断地实践……我们时刻以“办家长满意的幼儿园”为目标,在工作中践行我们幼儿园应有的责任。在纯化镇中心幼儿园教师的共同努力下,我们取得了一定的成绩,历数工作,家珍在目。

#### (一)、抓硬件建设,办园条件改善,家长们放心满意

##### 1、充分利用可用资源,改善幼儿园整体环境

为了给孩子们创造一个更好的成长环境,纯化镇中心幼儿园根据省认定标准对原中心小学南校区进行了改建,总投资140余万元。改建后三室配套,各功能用房齐全,幼儿占地、绿化及建筑面积均达省定标准,室外还设置幼儿沙池、水池、养殖区、活动区等场地,幼儿活动场地铺设塑胶,并根据省办园标准配齐了幼儿玩具。在改建过程中,注重将幼儿园“爱”的教育理念融入环境,让孩子们感受到“爱”在身边,从而使得孩子们的在园生活环境得到了改善。

##### 2、加大硬件设施投入,确保幼儿在园生活质量

纯化镇中心幼儿园地处经济相对落后的乡镇,是标准的农村幼儿园。在以往一群孩子冬天守着一个火炉,夏天头顶一架风扇,幼儿园的条件十分的艰苦。为了确保幼儿在园生活质量,纯化镇中心园在改建过程中,为每个班配备了空调,老师们再也不用冬天用自己的体温捂热孩子们冻得发红的小手,夏日也不用手摇蒲扇多给孩子们送一丝凉风。现在6个教学班的207名孩子,每天在幼儿园都生活在舒适的环境里。用孩子们的话讲:“冬天的幼儿园暖暖的,夏天的幼儿园凉凉的。”



集体教研活动



家长开放日